

我爱农家书屋



书籍，带我走进知识的海洋；书籍，指引我前进的方向。

二年级时我就让爷爷在县图书馆办了一张借书卡，并坚持2~3个星期去换借一次。现在可方便了，图书馆办到家门口，掘港街道天星村办起“农家书屋”。

暑假里，学习之余我去天星村农家书屋。跨进大门，我仿佛闻到了一股书香味，四排阅览桌椅整齐摆放。往里走，两排书架几乎装满了书。有政治类、文学类、农技类、科普类、小说类……还有少儿读物。我慢慢地移步在书架前，找到一本《三毛流浪记》，坐到靠窗前的座椅上。翻着读着，感觉自己已身临其境，非常同情三毛的悲惨遭遇，我义愤填膺，恨不得穿越过去帮助三毛狠揍那些欺负他的恶棍。读着读着，一个小时过去了。村部的干部要下班了，但我还是意犹未尽。

我爱天星村的农家书屋，我爱书屋里的书！
如东县宾山小学四(1)班 曹恩源
指导老师 杨云 韩士新

《火印》读后感



暑假里，我品读了很多文学作品，最令我印象深刻的是一本红色儿童文学长篇小说——《火印》。

《火印》这本书是我国著名的儿童文学作家曹文轩写的，也是第一本以儿童为主角，反映抗日战争年代，全国一心抗击侵略者的儿童文学作品。

这本书写了一个野狐峪的小男孩坡娃，在放羊回家时，从狼群中救回来一匹小马驹，并给它取名为雪儿，从此他们成了最好的朋友。但不久，战争爆发了，原本安宁的村庄失去平静，包括雪儿在内的所有牲口都被日军强行征走，在它们身上烙下了一枚枚日本军营的火印。日本军官河野看中了雪儿，在雪儿生下小马驹后，就开始训练它成为自己的坐骑。但雪儿不肯接受河野的驾驭，因为它心中唯一的主人是野狐峪的坡娃。由于雪儿的不屈和对抗，它沦为拉炮的战马，不得不忍受母子分离，遭受了种种凌辱。同时遭遇不幸的，还有被炮火攻击下的野狐峪村民。历经战火和苦难之后，坡娃终于将雪儿带回了野狐峪，但雪儿身上的火印，成为它终身的耻辱。使它在村民面前深深地低下了头，直到在一次战斗中，它与八路军一起战胜了河野，洗刷了耻辱……

我敬佩书中的雪儿，更敬佩拥有雪儿精神的革命烈士。生活在和平年代的我们要珍惜生活，热爱生活，立志报效祖国。作为新时代的少先队员，我们也要像雪儿一样，认准目标，刻苦学习，努力实现自己的梦想。

如东县宾山小学四(1)班 李妍钰

书的力量



书是一盏灯，照亮了前面的路；书是一座桥，接通了彼此的岸；书是一艘帆，推动了人生的船。

我热爱读书，读书让我懂得了很多。今天我和妈妈一起去了灯塔社区，在社区的三楼，我们走进了少儿阅览室。“哇！好多书啊！”我惊讶道。我开心地走到书架前，发现书的种类有：少儿类、文化类、政经类等。我选中了少儿类的读本《假如给我三天光明》。我立马找了一个靠窗的位置坐下，津津有味地读了起来。这是美国作家海伦·凯勒的代表作，书的前半部分讲述了海伦从一个健康活泼的小女孩变成盲聋人后的生话，后半部分介绍了她的求学生涯。读完这本书

我明白了：遇到困难不要退缩，要想方设法去克服困难，这个过程也是自己进步的过程。

读书让我们欣赏到很多优美词句，在平时写作时可以学习和借鉴，取长补短；读书还可以开阔视野，读的书多了，自然就懂得多了。

如东县宾山小学四(1)班 钱何米诺
指导老师 杨云 韩士新

采菱角



外公家西边有条河，里面种着一大片菱角。

吃过午饭，我便迫不及待地和外公去采菱角了。我们划着小船，一人拿着一个网兜，一个耙子就出发了。

我们来到河的中央，也就是长菱角的地方。我便学着外公的样子，开始有模有样地采菱角了。首先，用耙子把菱角的叶子勾过来，然后小心翼翼地把叶子翻过来，接下去用手轻轻一掐，一个菱角就被我完好无缺地摘了下来，正在我要放进网兜的时候，我才发觉有一丝不对，一看，咦？这菱角怎么是红色的呢？于是，我连忙问外公。他说：“因为菱角本身是这样的啊！”“不对吧，那为什么我以前看到的是土黄色的？”外公好像看穿了我的心思，便故弄玄虚地说：“快点采，过会儿你就知道了。”

不一会儿，我们就把菱角采完了。我们回家洗一洗下锅开煮了。

大约半个小时，揭开了锅，我心中的谜底也揭开了：菱角煮熟之后，真的变成了土黄色呢！

菱角拿出来凉一凉，轻轻咬开，顿时一股香甜的味道弥漫整个口腔。嗯，真好吃！也许这就是“自己摘的瓜甜”！

如东县宾山小学五(10)班 师子馥
指导老师 袁慧

国庆假日古镇游



国庆节的一个晚上，我们一家人夜游栟茶古镇。

一进正门就能感受到浓浓的节日喜庆。古镇比以往多了不少景点，一排排的灯笼高高悬挂，五花八门，好像一片五颜六色的海洋：一束束的花在墙壁上装点成巨大的美人头像，颜色各异仿佛让人进入了五彩斑斓的花海，在里面尽情遨游。

最受民间摄影艺术家们青睐的景点还得是东石桥下的景观河。在夜晚向下看，景观河的水清得能见着底，静得又像一面镜子。河的四周有五颜六色的灯光照在上面，河好像就变成彩色的了。咦？河面怎么这么的朦胧？我朝四周望去，发现水面上竟然有一些雾。这样一点缀，景观河就变得更加绚丽多彩，几乎每个人都掏出手机，记录这美好的夜景。

栟茶古镇中的美食可真好吃啊！有大连的铁板鱿鱼，有云南的纯椰子汁……但是长沙臭豆腐最让我“难以忘怀”。一路过臭豆腐店，我就被一阵臭味差点熏吐，无奈之下，我只好用两根手指塞住鼻孔，防止味道进入口鼻。我万万没想到，表哥竟然喜欢上了这个“芳香似玉”的“故人”，他一副“必吃必买”的样子，“扑”到了买臭豆腐的人群中，一会儿工夫，他便手拿两盒臭豆腐笑嘻嘻地从人群中走出来。看他吃得津津有味，我心里也有些按捺不住了，悄悄问他：“这真的有那么好吃吗？”表哥一边吃一边使劲儿点头，仿佛这就是人间美味。我终于决定要尝试一下，心想：如果这真的很好吃，何必要错过呢？想着，我就拿起一块放进嘴里。“闻起来臭味冲天，吃起来津津有味，果然没错”。我一边吃一边说着，然后又拿起一块放进嘴里。

每一次来栟茶，古镇都会给我一个全新的体验，每一次回来，古镇都会给我一个崭新的惊喜。我相信家乡的古镇一定会越来越好，厚德力行，耕海图强的新如东也一定会更加美好。

如东县宾山小学五(10)班 张缪婉瑜
指导老师 袁慧

致敬硝烟里的红色

——读《我们的旗帜》有感

回忆往昔，在新中国成立之前，华夏大地四分五裂，内忧外患，强敌外寇，不断侵略着我们的万疆国土。战火纷飞，硝烟滚滚，战乱不息……放眼当下，如今我国全面建成小康社会，人们终于如愿过上了幸福的生活！而《我们的旗帜》这部不可多得的红色经典，就用精准翔实的数据、血肉丰满的人物、感人肺腑的故事，为我们讲述了幸福生活的来源——五面火红旗帜的引领！

现在，在学校里，在街道上，在任何一个公共场所，我每时每刻都能看见国旗、党旗、队旗飘扬的耀眼身姿。年幼时的我并不十分了解，什么是党旗？什么是队旗？望着那一面面不同旗帜，我不禁暗暗猜测：它们为什么都是红色的？直到进入小学，第一次系红领巾参加入队仪式，我才知道：红领巾是国旗的一角，是烈士的鲜血所染红的……听到这里，我顿时觉得脖子上沉重了许多。我仰望着五星红旗，心里难免又多出一些疑问：我的红领巾，是国旗的哪一角呢？我的红领巾，又是哪一位烈士用鲜血染成的呢？

老师说，人就要有自己的梦想，就要报效自己的祖国，为实现伟大中国梦贡献自己的一份力量！那是我第一次了解中国共产党的发展，第一次知道原来戴上红领巾是一件多么值得自豪的事。这样一来，我也总算明白，爷爷奶奶为何让我多观看红色抗战电影，就如这本《我们的旗帜》一样，里面所介绍的中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗、中国共产主义青年团旗等。旗帜，岂止是面单薄、普普通通的旗？那是一个个中国人用鲜血、用信念所浇铸的一堵坚不可摧的厚城墙，是无数平凡的人用汗水、用生命交汇的一种非凡的力量！新中国的少年，都是在一面面旗帜的陪伴下长大的！

那一面面旗帜，高高飘扬在人们的心中。因为那一面面旗帜，不知成就了多少人，成就了多少传奇生动的故事。在我的脑海里，还浮现着这几面红旗：

2008年9月27日，执行神舟七号载人航天飞船出舱活动任务的航天员——翟志刚，实现了中国人的第一次太空行走，也让中国五星红旗第一次飘扬在浩瀚无垠的太空中。这是证明中华民族走向富强腾飞的红旗！

1981年的女排世界杯上，中国女排获得第一个世界冠军之后，又创造了五连冠的辉煌业绩。中国女排让五星红旗飘扬在奥运赛场上……这是为国争光、团结一致、相互鼓励、勇夺第一的旗帜！

1949年10月1日，中华人民共和国中央人民政府成立，在首都北京举行开国大典。30多万人一齐脱帽肃立，一齐抬起头瞻仰这鲜红的国旗……这是开天辟地、立国立威、庄严神圣、充满希望的旗帜！

读完《我们的旗帜》这本书，我不禁对国旗、党旗、军旗、团旗、队旗肃然起敬！生在红旗下，何其幸运；长在旗下，何其幸福！我仿佛看到每一个人都高举右拳，在旗下庄严宣誓；仿佛又回到了列强入侵、民不聊生、血火考验的年代；仿佛又看到了无数冲锋陷阵、前赴后继的革命先烈们……

战火纷飞的革命年代，英雄辈出，铭记史册；号角吹响的新长征路上，你我携手，不懈奋斗。每一代人都有每一代人的使命与担当。英雄们坚定信仰、保家卫国的壮举，永远被后人所歌颂，这是一件多么值得骄傲的事情啊！而新时代的画卷，我们也将在这旗帜的引领下，奋力书写！正如祁智叔叔所说：一面面旗，一个人，一颗颗心。山河如画，岁月如歌。让我们用实际行动，向那硝烟里的红色致敬！

如东县宾山小学六(4)班 张渝杨
指导老师 宋国华



如东县宾山小学

组稿老师 康艳丽